

Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 79 (546)
Воскресенье,
5 октября 1952 г.

Цена 10 коп.

Сегодня, 5 октября 1952 года в столице нашей Родины—Москве начинает свою работу исторический XIX съезд великой Коммунистической партии, партии Ленина—Сталина.

Славными трудовыми успехами трудящиеся нашего аймака встречают XIX съезд Коммунистической партии

XIX съезд Коммунистической партии

Сегодня начинает свою работу XIX съезд родной Коммунистической партии. Съезд обсудит важнейшие вопросы жизни нашей партии и народа, наметит дальнейшие пути перехода от первой фазы коммунизма—социализма ко второй ее фазе—к коммунизму.

В обстановке небывалой политической и трудовой активности всего советского народа готовился XIX съезд ВКП(б). Трудящиеся нашей необъятной Родины—рабочие и работницы, инженеры и техники, строители великих строек коммунизма, колхозники и механизаторы готовили достойный трудовой подарок этой знаменательной дате. У наших советских людей одно желание и одно стремление—с честью выполнить выдвигаемые партией исторические задачи в борьбе за победу коммунизма. Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего аймака в дни предсъездовской стахановской вахты добились значительных успехов на всех участках работы, демонстрируя этим свою беззаветную преданность и любовь к родному вождю и другу товарищу Сталину.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии Ленина—Сталина, труженики полей аймака добились замечательных успехов. Аймак 16 сентября, на 13 дней раньше, чем в прошлом году, выполнил государственный план хлебопоставок. Инициаторы социалистического соревнования в аймаке за быструю уборку без потерь и досрочный расчет с государством по хлебопоставкам—колхозники колхоза «Красная заря»—успешно справились с этими задачами. Они 25 августа рассчитались по хлебопоставкам, а 7 сентября рассчитались по натуроплате за работы МТС, и к 15 сентября члены артели выполнили все виды поставок сельхозпродуктов.

Поддерживая эту инициативу, члены колхозов «Заветы Ильича», имени Ворошилова, в первой декаде сентября рассчитались по хлебопостав-

кам, а к 16 сентября закончили сдачу хлеба за работы МТС. Развертывая социалистическое соревнование в честь XIX съезда родной Коммунистической партии, члены этих и других колхозов успешно рассчитались с государством по поставкам картофеля, овощей и других сельхозпродуктов.

За достойную встречу XIX съезда партии Ленина—Сталина соревновались машинисты жаток, комбайнеры Итанцинской МТС. Лучших производственных успехов в комбайновой уборке добился комбайнер тов. Спирин. Он на комбайне «Коммунар» в честь XIX съезда партии убрал 400 гектаров хлеба, вместо 300 га по сообразительству. Хороших успехов добились в дни предсъездовской стахановской вахты комбайнеры Неизвестных, Викулов, Черепанов и другие.

Известных успехов в дни предсъездовской стахановской вахты добились Итанцинский, Байкальский леспромхозы, Селенгинский шпалозавод и промартели. Бригады, агрегаты, цехи этих предприятий соревновались за досрочное выполнение заданий квартала и это соревнование дало хорошие показатели—обязательства выполнены. Со значительным превышением месячных, квартальных планов пришли к XIX съезду родной партии сотни тружеников промпредприятий и колхозов аймака. Все они—коммунисты и беспартийные охвачены единым стремлением—ознаменовать открытие XIX съезда новыми трудовыми победами.

Все свои силы, все умение, все таланты и способности под руководством партии вкладывают советские люди в дело могущества нашей миролюбивой социалистической Родины, ведомой партией Ленина—Сталина к светлому будущему—к коммунизму.

Да здравствует великая коммунистическая партия Ленина—Сталина!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к победе коммунизма!



Иосиф Виссарионович Сталин

Трудовые успехи механизаторов

Достойными трудовыми подарками встречают открытие XIX съезда партии механизаторы Итанцинской МТС. Став на стахановскую вахту в честь съезда, многие из комбайнеров и трактористов добились значительных успехов на уборке урожая и подъеме зяби.

Особенно хорошие показатели в работе имеет комбайнер тов. Спирин Ф. А., работающий около 15 лет на комбайне «Коммунар» в колхозе имени Ворошилова. Тов. Спирин не только значительно перекрыл нормы, но и на много перевыполнил свое повышенное обязательство, принятое им перед началом хлебоуборки. При норме 220 га, Феофан Афонасьевич дал слово убрать 300 гектаров урожая. Став на стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б) тов. Спирин на 5 октября перевыполнил свое обязательство на 100 га и добился экономии горючего около 300 кг.

Не менее значительных успехов добились комбайнеры МТС т. т. Неизвестных и Решетов, работающие в колхозе «Путь к коммунизму», Леонов и Черепанов из колхоза имени Сталина. Они также, как и тов. Спирин, объявили предсъездовскую стахановскую вахту. О их отличной работе

можно судить хотя бы на примере комбайнера Решетова А. И., который ежедневно выполняет сменное задание на 190—200 проц. или на примере т. Неизвестных, убирающего по 20, а иногда по 22 га урожая при норме 10 га в день.

В первых рядах соревнующихся идет тов. Викулов Д. П.—инициатор социалистического соревнования комбайнеров Итанцинской МТС.

Хорошо проходит соревнование среди трактористов бригад Федоса Хмелева и Романа Викулова.

Успешно справившись с осенне-летними полевыми работами трактористы этих бригад добились хороших результатов и на подъеме зяби. Так, бригада, обслуживающая колхоз «Заветы Ильича», выполнила план подъема зяби на 135 проц. На 110 проц. выполнили годовой план тракторных работ трактористы т. Хмелева Ф. П.

Заслуженный авторитет завоевали трактористы Василий Воейков, Алексей Баев, Георгий Плахин, Евлампий Коркин и многие другие, добившиеся ежедневной выработки на 125 проц. и выше.

А. Москаленко.

Подарок XIX съезду партии

На пять дней раньше установленного срока закончила строительство жилого 4-квартирного дома бригада строителей Итанцинского леспромхоза, где бригадиром коммунист Андриан Герасимович Чирков. Став на трудовую вахту в честь XIX съезда Коммунистической партии, строители бригады Чиркова изо дня в день повышали производительность труда и в последние дни довели свою выработку до 160 проц.

Досрочно слав в эксплуатацию жилой дом, строительная бригада т. Чиркова преподнесла достойный подарок XIX съезду своей родной партии.

Б. Павлов.

В честь съезда

Досрочным выполнением сентябрьского плана кинообслуживания населения встречают XIX съезд ВКП(б) кино-механики отдела кинофикации Капустин И. А. и Добрынин П. Г. Став на трудовую вахту в честь съезда партии т. т. Капустин и Добрынин значительно перевыполнили план по количеству обслуженных зрителей и сеансам и на 100 с лишним проц. выполнили план валового сбора средств.

Хороших показателей добился и киномеханик отдела т. Бухальцев Н. Д., работающий на станционаре при аймачном Доме культуры. План девяти месяцев он выполнил на 101 проц.

Воодушевленные проектами исторических документов XIX съезда партии, работники отдела кинофикации полны решимости с честью справиться с возложенной на них ответственной задачей по коммунистическому воспитанию трудящихся.

М. Самарин,
нач. отдела кинофикации.

Обязательство выполнено

Став на стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б) коллектив Селенгинского шпалозавода брал обязательство—выполнить сентябрьский план по всем фазам работ.

Обязательство выполнено успешно. Особенно хорошо работали погрузочные бригады и цех по выработке тары. Эта бригада и цех задание на сентябрь значительно перекрыли. Хорошо работали бригады по шпалопилению. Сейчас развертывается соревнование в честь 35 годовщины Октября. А. Фоменко.

Собрание партактива

На днях состоялось собрание районного партийного актива. С докладом «Итоги XVII Областной партийной конференции» выступил представитель Обкома ВКП(б), ответственный редактор газеты «Бурят-Монгольская Правда» тов. Стегачев И. М.

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях по этому вопросу выступило 15 человек.

Собрание районного партийного актива одобрило и приняло к руководству и неуклонному выполнению решения XVII Областной партийной конференции.

Всегда с народом, во главе народа

Необычайный политический и трудовой подъем царит в нашей стране. Народ встречает XIX съезд ВКП(б) трудовыми подвигами на фронте коммунистического строительства. Рабочие, крестьяне, интеллигенция единодушно выражают свою горячую любовь, свое беспредельное доверие и преданность Коммунистической партии и Советскому правительству, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Такой авторитет, такую любовь трудящихся масс наша партия завоевала своей самоотверженной борьбой за счастье народа. Во все времена, при любых условиях Коммунистическая партия шла всегда впереди трудящихся, указывая им путь к борьбе за лучшую жизнь, за коммунизм. Для этого и создавали, для этого и пестовали партию великие вожди трудящихся В.И. Ленин и И.В. Сталин. Воспитывая и закаляя кадры партии, Ленин и Сталин всегда служили высшим образцом самоотверженной борьбы за народные интересы.

Товарищ Сталин в своем ответе всем организациям и товарищам, приславшим приветствия в связи с его 50-летием, писал:

«Можете не сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей».

Вдохновенные сталинские слова глубоко запали в сознание и сердца миллионов людей. Имя Сталина—это олицетворение самых благородных человеческих чувств, воплощение заветных дум и чаяний трудящихся масс.

Партия Ленина—Сталина прошла многолетний, героический путь борьбы. Преодолевая невероятные трудности, беспощадно сокрушая злейших врагов партии и народа—оппортунистов всех мастей, партия привела трудящихся нашей страны к великим, все-

мирно-историческим победам. И на каждом новом повороте своего славного революционного пути партия наша пополнялась новыми, лучшими людьми из трудящихся, все больше крепилась связи с массами.

Ленин и Сталин учат, что без широких связей с массами, без постоянного укрепления этих связей, без умения прислушиваться к голосу масс и понимать их наболевшие нужды, без готовности не только учить массы, но и учиться у масс,—партия рабочего класса не может быть действительно массовой партией, способной вести за собой миллионы рабочего класса и всех трудящихся. В постоянно растущей связи с массами—источник силы и непобедимости Коммунистической партии.

На основе победы социализма в нашей стране сложилось и крепнет нерушимое морально-политическое единство советского общества. Советский общественный строй объединил коммунистов и беспартийных в единый коллектив советских людей. Живя в общем коллективе, коммунисты и беспартийные вместе воевали и проливали кровь на фронтах во имя свободы и величия нашей Родины, вместе ковали и выковали ее победу. Вместе, в одном коллективе, коммунисты и беспартийные творят великое дело строительства коммунизма в нашей стране. Доверие народа к нашей партии выражается в единодушной поддержке ее политики, в готовности следовать по пути, указанному партией.

В речи на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: «...Сила большевиков, сила коммунистов состоит в том, что они умеют окружать нашу партию миллионами беспартийного актива». Эти мудрые слова приобретают особое значение в наши дни, когда перед страной стоят новые грандиозные задачи строительства коммунистического общества, нашедшие выражение в проекте директив XIX съезда партии по пятому пя-

тилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы.

Успех борьбы за выполнение пятой сталинской пятилетки будет решаться на заводах и фабриках, на шахтах и железных дорогах, в колхозах и совхозах, на великих стройках коммунизма, в научных институтах, везде, где советские люди без шума и треска трудятся над созданием материально-технической базы коммунизма. Здесь ключом бьет великая энергия трудящихся масс, живительный родник творческой мысли и инициативы, талантов и способностей, которыми так богат наш советский народ. Партия все шире развертывает коммунистическое воспитание масс, искореняя всякие пережитки капитализма в сознании людей.

Вся великая сила социалистического соревнования, единодушное стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстаивать дело мира, непоколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество направлены на выполнение и перевыполнение новой пятилетки.

К государственному творчеству выдвигаются новые, еще более широкие слои трудящихся масс. Окружить их вниманием и заботой, держать с ними тесную связь, подавать им пример в труде, в борьбе за выполнение политики Коммунистической партии—святой долг коммуниста. В проекте измененного Устава партии говорится, что каждый член партии обязан повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии, памятуя, что сила и непобедимость нашей партии—в ее кровной и неразрывной связи с народом.

Мудрая, испытанная в боях Коммунистическая партия Советского Союза, партия Ленина—Сталина вместе с народом, во главе народа твердо и уверенно идет к коммунизму.

Д. Делов.

Достойная встреча

Воодушевленные постановлением Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XIX съезда Коммунистической партии, члены рыболовецкой артели имени Калинина с новой силой развернули социалистическое соревнование по завершению уборочных работ. Встречая XIX съезд, колхозники еще 30 сентября закончили уборку урожая, а в день открытия съезда завершили уборку овощей и картофеля.

Колхоз досрочно рассчитался с государством по поставкам картофеля и овощей. Сейчас в колхозе полным ходом идет обмолот хлеба, очистка

и засыпка семян.

Заметна организующая роль коммунистов в колхозном производстве. Прошедшее открытое партийное собрание, на котором присутствовал колхозный актив и многие рядовые колхозники, наметило всех колхозников на поднятие производительности труда на уборке урожая.

В день открытия XIX съезда ВКП(б) колхозники принимают на себя новое обязательство—встретить 35 годовщину Октября успешным завершением хозяйственных работ.

А. Карчевский.

План выполнен

Включаясь в соревнование в честь XIX съезда колхозники колхоза имени Ворошилова брали обязательство до 5 октября выполнить план

в з м е т а з я б и.

Колхозники сдержали слово. План вспашки зяби выполнен на 100 проц.

А. Седунова.

Успехи заготовителей

С хорошими показателями ко дню открытия съезда партии пришли заготовители Прибайкальской конторы «Заготживсырье». Коллектив конторы выполнил годовой план заготовок шерсти на 101 проц. и волоса на 143 проц. На столько же выполнен план третьего квартала по пушмехсырью.

Сейчас коллектив конторы «Заготживсырье» ведет деятельную подготовку к зимнему сезону заготовок пушнины. Уже заключены договора с колхозами и отдельными охотниками, на участки завезены снаряжение, боеприпасы, продукты.

Нет сомнения, что заготовители с честью справятся с задачами IV квартала по всем видам заготовок сырья.

Е. Макеев.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Сборка трелевочных тракторов «КТ-12» для предприятий лесной промышленности на Минском тракторном заводе.

Первые электромашинно-тракторные станции в зоне Волго-Дона

Исполнилось три месяца с тех пор, как вместе с Волго-Донским судоходным каналом имени В. И. Ленина вступила в строй действующих Цимлянская гидроэлектростанция. Электроэнергией Цимлянской ГЭС пользуются промышленные предприятия, строители оросительных каналов, приводятся в действие насосные станции. Все больше лампочек Ильича зажигается в станциях и хуторах.

В Ростовской области на базе Цимлянской гидроэлектростанции будет электрофицировано только в орошаемой зоне около 160 колхозов, 40 МТС, более 35 совхозов.

На Дону создаются 6 электромашинно-тракторных станций.

(ТАСС).

На строительстве Каховской ГЭС

Достоинно встречая XIX съезд партии, строители Каховской ГЭС добились новых производственных успехов. 27 сентября вступил в строй первый основной бетонный завод, производительностью 3500 кубометров бетона в сутки. Коллектив завода, встав на стахановскую вахту, обязался

к 5 октября выдать 3500 кубометров бетона.

29 сентября коллективы «Днепростроя» и подрядных организаций строительства Каховской ГЭС рапортовали о досрочном выполнении десяти-месячного плана строительно-монтажных работ.

(ТАСС).

27 миллионов рублей экономии

Передовые железнодорожники Смоленска, Вязьмы и других пунктов западной магистрали, сокращая расход топлива и доставляя тяжеловест-

ные поезда, снижают себестоимость перевозок. С начала года они дали стране 27 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС).

Связисты в честь съезда

—Выше знамя социалистического соревнования в честь XIX съезда родной Коммунистической партии!—под таким призывом работали связисты Прибайкальской конторы связи.

Стахановская вахта в честь XIX съезда обеспечила выполнение плана третьего квартала в целом по конторе на 108 проц. Государству сверх плана дано 20 тыс. рублей дохода. Почтовые работники выполнили план распространения печати по подписке и на 110 проц. выполнили план розницы. Радисты конторы связи построили линию свыше 3 км. длиной, благодаря чему радиофицированы все квартиры рабочих и служащих Еловского промкомбината. Воодушевленные проектами исторических директивных указаний партии, радисты конторы связи взяли на себя

новое обязательство—ко дню 35 годовщины Октября радиофицировать колхозные села Молчаново и Сахорово и, этим самым, завершить полную радиофикацию нашего аймака.

Высоких производственных показателей в соревновании добились—Горячинское отделение связи, где начальником тов. Саган, выполнившее квартальный план на 129 проц., и отделения связи Таууровское, Ильинское и Туркинское, которые выполнили план 3 квартала на 115 проц.

Среди работников Прибайкальской конторы связи сейчас с новой силой развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 35 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

П. Бурдуковский.

Помощь школьников

Большую помощь своему колхозу оказывают ученики Гремячинской семилетней школы.

В ответ на призыв учащихся Турунтаевской средней школы, гремячинские школьники с первых дней уборки картофеля вышли в поле. Только за один день 28 сен-

тября они убрали один гектар картофеля.

В день открытия XIX съезда ВКП(б) организован массовый выход всех учеников школы.

И. Шитиков, председатель правления колхоза «Свободный путь».

Ответ. редактор М.БАЛАГАНСКИЙ.